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ЗЛОЧИННИМ ШЛЯХОМ, ЩО ВЧИНЯЮТЬСЯ 
ОРГАНІЗОВАНИМИ ГРУПАМИ, ЯК ОДНА 

З ФОРМ ЕКОНОМІЧНОЇ ЗАГРОЗИ 
ФІНАНСОВОМУ РИНКУ 

 
Охарактеризовано легалізацію (відмивання) доходів, одержаних зло-

чинним шляхом, що вчиняються організованими злочинними групами, та захо-

ди протидії їм. Підкреслено, що небезпека групової злочинності полягає не в 

кількості вичинених злочинів, а в загрозі цього явища, адже вона посягає на 

органи управління та влади, заражає їх корумпованістю, впливає на стан  

суспільства, її зростаючі масштаби негативно впливають на економічний 

процес розвитку держави, демократизацію суспільного життя країни.  

Зауважено, що грошові кошти, інше рухоме і нерухоме майно організовані 

злочинні утворення легалізують, використовуючи низку фінансових, фінансо-

во-господарських операцій. Визначено, що легалізація доходів, отриманих  

незаконним шляхом, нині перетворилися в найбільш прибутковий вид незакон-

ного підприємництва у світі. Організатори злочинних груп для надання допо-

моги щодо відмивання коштів залучають висококваліфікованих фінансових 

консультантів та аналітиків, адвокатів, аудиторів та ін. 

Ключові слова: легалізація, злочинні групи, злочинні доходи, фінансові 

операції, органи протидії. 

 

Постановка проблеми. Розпочавши демократичні перетворен-

ня, Україна зіштовхнулася зі значними перешкодами на шляху побу-

дови нових суспільно-політичних і економічних відносин, зі зростан-

ням злочинних проявів. Кримінальна небезпека перебуває в епіцентрі 

найбільш гострих проблем, які тривожать суспільство, вона створює 

серйозну загрозу життю, здоров’ю, правам і свободам громадян, суспі-

льству й національній безпеці держави.  
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Світовим співтовариством визнано, що легалізація (відмивання) 

доходів, одержаних злочинним шляхом, стала глобальною загрозою 

економічній і політичній безпеці суспільству. Водночас, у зв’язку 

з  активним розвитком банківської системи, технологічним удоскона-

ленням здійснення фінансових операцій, спостерігається наявність 

злочинних транснаціональних організацій, які використовують світову 

банківську систему для фінансування тероризму та вкладення «бруд-

них» коштів у світову економіку, що спричиняє виникнення системи 

загроз для фінансових ринків України.  

Для України проблеми боротьби з відмиванням «брудних» гро-

шей та капіталів, протидії офшорному бізнесу є надзвичайно важли-

вими, оскільки значна частина вітчизняного капіталу витікає з країни 

саме через банківську систему. У багатьох випадках ці капітали повер-

таються на батьківщину вже у формі іноземних інвестицій із відповід-

ними «пільговими» умовами. 

Сучасна злочинність характеризується, з одного боку, організо-

ваністю, а з іншого – економічною спрямованістю. Особливу суспіль-

ну небезпеку становлять злочини у сфері економіки, вчинені організо-

ваними злочинними угрупованнями, тобто злочини, що поєднують ці 

дві основні риси сучасної злочинності. Такі злочини вчиняють із вико-

ристанням складних фінансово-господарських схем і протидією розк-

риттю й розслідуванню. 

У зв’язку з активним розвитком фінансової системи, технологі-

чним удосконаленням здійснення фінансових операцій, проникненням 

у національну економіку транснаціональної злочинності, створенням 

системи загроз для фінансових ринків України, протидія відмиванню 

доходів, одержаних злочинним шляхом, потребує усвідомлення при-

роди та чинників поширення цього суспільно небезпечного явища, а 

також відповідного правового забезпечення, узгодженого з міжнарод-

ними стандартами. 

Стан дослідження. Проблеми щодо протидії злочинам, 

пов’язаним із легалізацією (відмиванням) доходів, одержаних злочин-

ним шляхом, досліджували вітчизняні вчені та практики: М. М. Анд-

рєєв, С. Н. Баліна, Г. М. Бірюков, В. М. Бутузов, О. Ф. Долженков, 

М. В. Джига, Л. М. Доля, В. К. Грищук, О. Ф. Каївець, Я. Ю. Кондра-

тьєв, Р. О. Коніжай, О. Є. Користін, М. В. Корнієнко, В. С. Мицишин, 

Н. М. Мироненко, С. І. Ніколаюк, Д. Й. Никифорчук, В. М. Попович, 

Г. М. Потинка, О. Б. Сахарова, А. Г. Семчук, М. С. Хруппа, В. І. Ша-

кун, І. В. Цюприк, А. І. Ярмоленко та ін. 
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Виклад основних положень. Економічне зростання сучасного 

суспільства нерозривно пов’язане із запобіганням різноманітним за-

грозам, які особливо набувають свого поширення у період реформу-

вання економічної системи. Серед основних загроз набули поширення 

складні та небезпечні для нашої держави соціально-економічні явища: 

тіньова економіка і особливо її кримінальна складова, організована 

злочинність з її проникненням у систему економічних відносин, ко- 

рупція на усіх щаблях державного управління, витік капіталу за кор-

дон за наявності дефіциту інвестиційних ресурсів. 

Небезпека групової злочинності полягає не в кількості вчинених 

злочинів, а в загрозі, яка надходить з цього явища. Вона посягає на 

органи управління та влади, заражає їх корумпованістю, впливає на 

стан суспільства, її зростаючі масштаби, негативно відображається 

на  економічному процесі розвитку держави, демократизації суспіль-

ного життя країни. 

Сучасна групова злочинність, яка переростає в організовану 

і  схильна до нескінченного зростання, використовує нові можливості 

(законні чи незаконні) для отримання надприбутків, що у кінцевому 

результаті може призвести до заволодіння владою та завдати значної 

шкоди міжнародному співтовариству. 

Легалізація доходів, здобутих злочинним шляхом, як вид зло-

чинної діяльності організованих злочинних утворень недостатньо  

вивчена юридичними науками і в Україні, і в державах Європи і СНД. 

Незважаючи на те, що кримінальним законодавством Росії, Німеччини, 

Швеції, Франції, Англії, інших європейських держав передбачена кри-

мінальна відповідальність за легалізацію незаконних доходів, під час 

розслідування та судового розгляду виникає чимало проблем. 

Більшість дослідників механізм легалізації злочинних доходів 

розглядає як уведення кримінальних грошей у легальний обіг через 

банківсько-фінансові установи, підприємницьку та іншу економічну 

діяльність. Організовані злочинні групи, злочинні організації (спіль-

ність) легалізують злочинні доходи шляхом здійснення банківських, 

фінансово-господарських, зовнішньоекономічних та інших господ- 

дарських операцій, придбання рухомого і нерухомого майна, пра- 

вових документів, інших документів, що виконують роль грошового 

еквівалента. 

Безумовно, для легалізації, тобто введення злочинних доходів 

у  легальний обіг, злочинці використовують різноманітні способи. На 

нашу думку, способом легалізації злочинних доходів є система дій, 



_____ НАУКОВИЙ  ВІСНИК 1  2014 _____________________________
  

______ Львівського державного університету внутрішніх справ ___ 

 334 

прийомів, операцій, методів впливу, що спрямовані на досягнення зло-

чинної мети – введення кримінальних доходів у легальний обіг. 

Аналіз оперативної інформації, матеріалів слідчої практики в 

Україні і РФ дозволяє виділити чотири основні групи способів легалі-

зації злочинних доходів організованими групами, злочинними органі-

заціями, спільнотами, а саме: 1) способи легалізації рухомого майна, 

здобутого злочинним шляхом; 2) способи легалізації нерухомого май-

на, здобутого в результаті злочинної діяльності або участі у ній; 

3)  способи легалізації документів, що виконують роль грошового ек-

вівалента; 4) способи легалізації правових документів, що підтвер-

джують право володіння рухомим або нерухомим (одночасно рухомим 

і нерухомим) майном, або його частиною, здобутих у результаті зло-

чинної діяльності або участі у ній. 

Ефективність і небезпечність того чи іншого способу легалізації 

злочинних доходів залежить від ретельно продуманих і заздалегідь 

запланованих системи дій, прийомів, операцій та методів впливу на 

суб’єктів підприємницької діяльності, службових осіб банківських, 

фінансово-кредитних установ, державних службовців владно-управ- 

лінських органів. Зокрема, це можуть бути понадуставні, фіктивні, 

протиправні дії суб’єктів підприємницької, зовнішньоекономічної та 

іншої господарської діяльності; операції банківських, кредитно-

фінансових установ. Організатори злочинного бізнесу заздалегідь пла-

нують і використовують методи впливу на службових осіб банківсь-

ких, фінансово-кредитних установ, владно-управлінських органів, 

суб’єктів підприємницької діяльності (незалежно від форм власності). 

Це: дача хабара; прямий підкуп (не окремої послуги, а безпосередньо 

державного службовця, тобто його благонадійності для постійної підт-

римки); погрози, шантаж, здирництво та інші примусові (фізичні і 

психічні) методи, що застосовуються щодо фізичних і юридичних осіб. 

Грошові кошти, інше рухоме і нерухоме майно організовані 

злочинні утворення легалізують, використовуючи низку фінансових, 

фінансово-господарських операцій. 

Водночас організатори злочинного бізнесу виконують різні ос-
новні та проміжні активні протиправні дії для забезпечення ефективної 
і безпечної легалізації рухомого і нерухомого майна. До найпошире-
ніших із них належать: утворення комерційних структур (банків, фірм) 
в Україні та за її межами; придбання об’єктів приватизації, іншої неру-
хомості на підставних осіб; використання електронної пошти при пе-
рерахуванні грошових коштів у іноземній валюті на рахунок підстав-
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ної компанії або в рахунок оплати господарської операції за межами 
України; фіктивна поставка товарів, ніби замовлених для державних 
потреб, за які постачальники не отримують оплату, тощо. 

У вітчизняній юридичній літературі є чимало поглядів на те, що 
таке «відмивання» доходів. Безперечним і спільним для міркувань, 
висловлених у різні часи, є те, що «відмивання» – це передусім спосіб 
(механізм) надання правомірності злочинно здобутим прибуткам та 
надприбуткам [1, с. 70–72; 2, с. 57; 3, с. 357]. 

Учені-криміналісти під легалізацією (відмиванням) доходів, 
одержаних злочинним шляхом, насамперед розуміють: 

–  виведення «брудних» коштів зі сфери обігу тіньового капіта-
лу з наданням видимості їх законного походження [4, с. 99–100]; 

–  обумовлену об’єктивними та суб’єктивними чинниками, вза-
ємопов’язану із середовищем і в ньому відображену систему дій 
суб’єкта; 

–  типові схеми (типології), що полягають у здійсненні в певній 
послідовності «елементарних» фінансових і господарських операцій 
[5, с. 32–37]; 

–  невід’ємну складову технологій злочинного збагачення, тобто 
комплексів взаємопов’язаних злочинних дій, що поєднані в єдиний 
ланцюг злочинної поведінки, де власне легалізація є останньою лан-
кою [6]. 

Отже, деякі вчені стверджують, що «відмивання» (легалізація) 
злочинних доходів – це приховування їх існування, незаконного похо-
дження та використання без ідентифікації доходів, одержаних неза-
конним шляхом [7, с. 15]. 

Спосіб учинення злочину складається з комплексу дій: підгото-
вки, вчинення і приховування слідів злочину. У зв’язку з цим істотне 
значення для методики розслідування зазначених злочинів має вияв-
лення ознак, властивих тому чи іншому способу легалізації злочинних 
доходів, які можна об’єднати в три групи: 

– пов’язані з використанням організованими злочинними гру-
пами, організаціями, спільністю прийомів, дій, операцій, методів впли-
ву під час підготовки до легалізації; 

– пов’язані з використанням організованими злочинними утво-
реннями прийомів, дій, операцій з уведення вказаних доходів у закон-
ну економіку, політичні інститути, засоби масової інформації; 

– пов’язані з використанням організаторами злочинного бізнесу 
прийомів, операцій, методів впливу з приховування, маскування слідів 
і наслідків легалізації. 
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Особливістю ситуації, що виникла, є використання злочинними 

групами банківської системи України, де активно пристосовують її до 

забезпечення потреб функціонування тіньової економіки та легалізації 

коштів, отриманих злочинним шляхом.  

Особливу небезпеку в кредитно-фінансовій системі становлять 

фірми-посередники і так звані «конвертаційні центри», діяльність яких 

нерозривно пов’язана з банківськими установами, що безпосередньо 

використовуються як інструмент за проведення банківських операцій 

із переведення безготівкової грошової маси в готівку з легальної еко-

номіки в тіньову та навпаки. 

Легалізація за сутністю – це діяльність із виведення «брудних» 

грошових коштів із тіньової сфери економіки і розміщення (інтеграція) 

їх у сфері законного обігу за допомогою фінансових операцій та ін-

струментів, а саме: договорів купівлі-продажу, позики чи кредитуван-

ня, легальної підприємницької діяльності, або тіньової економіки (від-

криття та використання фіктивних фірм) тощо.  

Така злочинна діяльність не має національних кордонів.  

Постійно зростаюча інтегрованість світової банківської системи,  

відсутність міждержавних бар’єрів для переміщення капіталу  

сприяють спрощенню легалізації незаконно отриманих доходів 

[8,  с.  34]. 

Організовані угруповання посилюють свої позиції через моно-

полізацію окремих видів економічної діяльності, використовуючи від-

сутність надійних механізмів захисту ринкових відносин, прагнуть 

зберегти панівне становище в розподільчій сфері, блокують процес 

реформ, лобіюють прийняття необхідних законів та інших норматив-

них актів. 

Вчені та практики констатують, що легалізація доходів, отрима-

них незаконним шляхом, нині перетворилися в найбільш прибутковий 

вид незаконного підприємництва у світі. Організатори злочинних груп 

для надання допомоги щодо відмивання коштів залучають висококва-

ліфікованих фінансових консультантів та аналітиків, адвокатів, ауди-

торів та ін. 

Науковці і практики підкреслюють, що «брудні» кошти прони-

кають у легальну економіку з подальшим установленням фінансового 

контролю за діяльністю підприємницьких структур. Це призводить до 

подальшої криміналізації економіки й суспільства, підпорядкування 

економічних важелів та політичної влади злочинним угрупованням 

[9,  с. 11]. 
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Проблема боротьби з легалізацією доходів, отриманих злочин-

ним шляхом, належить до невирішених і в Україні, і в інших промис-

лово розвинених країнах. Тому боротьба з цим особливо небезпечним 

злочинним посяганням була і залишається в центрі уваги таких міжна-

родних організацій, як ООН, Рада Європи, Група з розробки фінансо-

вих заходів боротьби з відмиванням грошей (РАТР) та ін. Про це свід-

чить низка міжнародних правових актів. Зокрема, Віденська конвенція 

ООН «Про боротьбу з незаконною торгівлею наркотичними засобами 

і  психотропними речовинами» (1988 р.), Конвенція Ради Європи «Про 

відмивання, пошук, арешт і конфіскацію доходів, одержаних злочин-

ним шляхом» (1990 р.), Сорок рекомендацій РАТР (1990 р., 1996 р., 

2003 р.) та ін. 

Для визначення державної протидії вказаним злочинам  

необхідно використовувати досвід міжнародних спеціальних  

органів. 

Міжнародними спеціальними органами, які протидіють відми-

ванню коштів, зокрема організованим злочинним групам, є: 

1. Група розробки фінансових заходів боротьби з відмиванням 

грошей, яка здійснює координацію роботи щодо боротьби з відмиван-

ням коштів, заснована в Парижі 1989 року. Основна мета цієї групи – 

розкриття спроб намагань відмивання злочинних коштів. Незважаючи 

на широкий спектр дії, до її складу входять лише розвинені країни За-

ходу, а також Гонконг.  

Основними завданнями цього спецоргану є перевірка підготов-

леності національних служб, які відстежують легалізацію незаконно 

отриманих коштів (поліція, банківські системи та служби із боротьби з 

економічною злочинністю).  

На прикладі цієї групи були організовані декілька менших кор-

поративних груп, включаючи азіатсько- тихоокеанську та карибську 

групи з відмивання коштів. 

1990 року ця організація прийняла 40 рекомендацій, які  

нині вважаються основою механізму з недопущення відмивання  

коштів. Вони визначають ідентифікацію діючих суб’єктів бан- 

ківських операцій, ведення обліку, який дозволяє державним органам 

відстежувати такі операції, а також правовий захист при повідом- 

леннях про підозрілі операції. Ці рекомендації ратифіковані в Україні 

[10, с. 25]. 

Група міжнародних фінансових дій (САРІ) – створена 1989 року 

за ініціативою Президента Франції Ф. Міттерана. Її метою є оцінка 
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результатів діяльності співтовариства щодо припинення використання 

банків і фінансових інститутів для відмивання коштів та його подаль-

шого вдосконалення.  

Членами САРІ є: Німеччина, Греція, Австрія, Австралія, США, 

Франція, Бельгія, Канада, Данія, Іспанія, Італія, Японія, Великобрита-

нія, Швеція. 

У рамках нарад САРІ, які проводяться з 1990 року щорічно, від-

працьовуються конкретні рекомендації щодо розвитку та вдоскона-

лення національного і кримінального законодавства, пропозиції щодо 

розвитку міжнародного співробітництва в галузі боротьби з легалі- 

зацією коштів. 

Міжнародна організація кримінальної поліції – Інтерпол – здій-

снює координацію діяльності правоохоронних органів країн-учасниць 

щодо попередження та розслідування легалізації коштів, розробляє та 

приймає рекомендації [11, с. 154]. 

На рівні держави протидія кримінальним операціям із відми-

вання коштів є однією з актуальних проблем боротьби зі злочинністю. 

Великі комерційні структури (банки або фірми), володіючи розгалу-

женою мережею дочірніх (контрольованих) фірм, особливо в регіонах, 

легко можуть приховати фінансові операції практично будь-якої вели-

чини. Необхідно врахувати, що відстежити ланцюжок операцій при 

численності задіяних філій фірм надзвичайно складно. Основною ме-

тою злочинних злочинних груп є отримання надприбутків, які потріб-

но якось легалізувати (відмити) [12, с. 86]. 

Основні рекомендації державам-учасникам такі: оголосити  

відмивання «брудних» грошей злочином; здійснити низку ефектив- 

них заходів із метою виявлення, арешту, конфіскації легалізм- 

ваних грошей; реалізувати ефективну систему встановлення особи  

клієнтів та впровадити процедури ведення обліку фінансовими устано-

вами; впровадити практику повідомлення компетентних органів  

влади про факти сумнівних угод за виникнення підозр про те, що 

в  обігу знаходяться кримінальні кошти; підтримувати тісне співробіт-

ництво між державами під час здійснення операцій правоохоронного 

спрямування в боротьбі з відмиванням «брудних» коштів та ін. 

[13,  с.  22–25]. 

Для держав, які вирішили приєднатися до Конвенції РЄ 1990 р., 

це могло означати необхідність суттєвої зміни національного законо-

давства. У п. 1 ст. 6 Конвенції («Правопорушення, пов’язані із відми-

ванням коштів») зазначено, що кожна сторона вживає законодавчих 
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та  інших заходів, щоб кваліфікувати як правопорушення такі діяння, 

якщо вони вчинені умисно:  

1) перетворення або передачу власності, з  усвідомленням, що 

така власність є доходом, з метою приховування або маскування неза-

конного походження власності або з метою сприяння будь-якій  

особі, залученій у вчинення предикатного злочину, уникнути правових 

наслідків  її  дій;  

2) приховування або маскування справжнього характеру, дже-

рела, місцезнаходження, стану, переміщення прав стосовно власності 

або володіння нею, з усвідомленням, що така власність є доходом, а 

також з урахуванням правових систем сторін, та ін.  

Низка держав, які приєдналися до Конвенції, відразу внесли 

у  своє законодавство суттєві доповнення поняття легалізації, а також 

посилення відповідальності за злочини. У Великобританії з 1994 р. діє 

закон, відповідно до якого працівники всіх банків, які не повідомили 

правоохоронним органам про незвичні, підозрілі переміщення грошо-

вих коштів, можуть бути притягнуті до кримінальної відповідальності 

та отримати від 2 до 14 років позбавлення волі. У Нідерландах набув 

чинності закон, який зобов’язував банківських працівників інформува-

ти правоохоронні органи про надходження на рахунки своїх клієнтів 

сум понад 25 тис. гульденів. Аналогічні норми є у США, Італії та ін-

ших країнах [13, с. 34]. 

Кримінальне законодавство держав по-різному визначає коло 

діянь, відмивання доходів від яких є злочином. Кримінальне законо-

давство деяких держав визначає злочином відмивання доходів, отри-

маних від будь-яких незаконних дій (Росія, Казахстан). В інших 

до  злочинів входить легалізація доходів тільки від злочинів (Білору-

сія, Польща, Франція); у ще інших вважають, що злочином є легаліза-

ція доходів лише від чітко визначеного переліку діянь (Німеччина, 

Україна). 

Крім цього, значний інтерес становить положення Конвенції 

(1990 р.), що закріплюють заходи, яких повинні вжити держави на на-

ціональному рівні. Серед таких у ст. 2 насамперед вказується на мож-

ливість вилучення знарядь здійснення злочину і доходів від них чи 

майна, вартість якого відповідає цим доходам. 

У сучасних умовах одним із напрямів протидії відмиванню ко-

штів, отриманих злочинним шляхом, руйнування фінансової бази зло-

чинності, а також оздоровлення економіки є виключення можливості 

розпоряджатися отриманими незаконним шляхом доходами. З цією 
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метою, наприклад, правова система Російської Федерації включає ши-

рокий набір норм і міжнародного, і внутрішнього, права. 

У російській правовій системі, наприклад, вилучення знарядь 

здійснення злочинів і доходів, отриманих від злочину, позначається 

словосполученням «звернення в дохід держави» (ст. 86 КПК РФ). 

Під  «конфіскацією» розуміється міра покарання, обумовлена судом 

за  тяжкі й особливо тяжкі злочини, скоєні з корисливих мотивів, 

що  виражається в примусовому безоплатному вилученні у власність 

держави усього чи частини майна, що є власністю засудженого 

(ст.  52  КК РФ).  

Водночас варто вказати, що відповідно до російського законо-

давства вилучення знарядь злочину, речей, вилучених із цивільного 

обігу (наприклад, наркотиків, зброї), цінностей, придбаних злочинним 

шляхом, є конфіскацією майна, оскільки всі ці й аналогічні речі 

не  можуть бути не тільки власністю засудженого, але взагалі 

не  є  об’єктом речових прав фізичних осіб. 

Висновки. Організовані злочинні групи, злочинні організації 

легалізують злочинні доходи шляхом здійснення банківських, фінан-

сово-господарських, зовнішньоекономічних та інших господарських 

операцій, придбання рухомого і нерухомого майна, правових докумен-

тів, інших документів, що виконують роль грошового еквіваленту. 

Для визначення заходів державної протидії вказаним злочинам 

необхідно використовувати досвід міжнародних спеціальних органів, 

наявність українських нормативно-правових актів та особливості  

функціонування економіки. 
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Гула Л. Ф. Легализация доходов, полученных преступным путем, 

которые осуществляются организованными группами, как одна из форм 

экономической угрозы финансового рынка. 

Охарактеризована легализация (отмывание) доходов, полученных пре-

ступным путем, которые совершаются организованными преступными груп-

пами и меры противодействия им. 

Подчеркнуто, что опасность групповой преступности заключается не 

в количестве совершенных преступлений, а в угрозе, которая выходит от 

этого явления. Она посягает на органы управления и власти, заражает их 

коррумпированностью, влияет на состояние общества, ее растущие масш-

табы негативно отражаются на экономическом процессе развития государ-
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ства, демократизации общественной жизни страны. Денежные средства, 

другое движимое и недвижимое имущество, организованные преступные об-

разования будут легализовать, используя ряд финансовых, финансово-

хозяйственных операций. 

Определено, что легализация доходов, полученных незаконным путем, 

в  настоящее время превратились в наиболее прибыльный вид незаконного 

предпринимательства в мире. Организаторы преступных групп, для  

предоставления помощи относительно отмывания средств, привлекают  

квалифицированных финансовых консультантов и аналитиков, адвокатов, 

аудиторов и др. 

 

Gula L. F. Legalization of proceeds from crime committed by organized 

groups, as a form of economic threats to financial market. 

Legalization (washing) of the profits got an evil-operating way is described, 

that accomplished by the organized criminal groups, and measurescounteractions 

to  them. 

Underline, that the danger of group criminality consists not in an  

amount tanned crimes, but in a threat that goes out from this phenomenon. 

She  trenches upon the organs of management and power, infects them  

corrupted, influences on the state of society, her growing scales negatively  

affect economic process of development of the state, democratization of public  

life of  country. Monetary resources, other personal and immovable chattels 

organized criminal educations will legalize using the row of financial, financially-

economic operations. 

Certainly, that legalization of profits, got by an illegal way, presently 

grew  into the most profitable type of illegal enterprise in the world. The  

organizers of criminal groups for the grant of help in relation to washing of  

money attract highly skilled of financial consultants and analysts, advocates,  

public accountant and other The criminal legislation of the different states is 

analysed that is differently determined by the circle of acts, washing of profits 

from  that is a crime. 

Certainly, that criminal groups are organized, criminal organizations will 

legalize criminal profits by realization of bank, financially economic, external 

economic and other economic operations, acquisition of the personal and 

immovable chattels, legal documents, other documents that carry out the role of 

money equivalent. For determination of measures of state counteraction to the 

indicated crimes it is necessary to use experience of the international special bodies, 

presence of the Ukrainian normatively-legal acts and feature of functioning 

economy. 

Key words: laundering, criminal groups, criminal profits, financial 

operations, bodies of counteraction. 
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